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Święto rugby w Sopocie

POROZMAWIAJMY O NASZYM MIEŚCIE

O tym, jakie są oczekiwania i potrzeby 

mieszkańców Sopotu oraz jakie plany na nowy 

rok budżetowy ma miasto porozmawiać będzie 

można podczas spotkań z mieszkańcami, które 

odbędą się w różnych punktach miasta. Na 

pierwsze zapraszamy do Kamiennego Potoku 

5 listopada. Wstęp jest wolny.

BIBLIOTEKA NA JESIENNE WIECZORY

Na dwa spotkania, których głównymi bo-

haterkami będą książki, zaprasza Biblioteka 

Sopocka. Będą to: „Dziady. Interpretacja” 

(23 października) oraz Poczytaj mi. Tom III – „Rok 

1984” George'a Orwella w interpretacji Pawła 

Małaszyńskiego (4 listopada). Wstęp na oba 

wydarzenia jest wolny.

REFULACJA NA SOPOCKIEJ PLAŻY

Urząd Morski w Gdyni, w porozumieniu 

z Urzędem Miasta Sopotu, rozpoczął refulację, 

czyli prace mające na celu poszerzenie plaży 

w Sopocie między wejściami nr 33-43  

i ochronę nadmorskich terenów brzegowych 

przed erozją. Roboty powinny zakończyć się 

w ciągu trzech miesięcy.
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Wydawca:
Urząd Miasta Sopotu, ul. Kościuszki 25/27

81-704 Sopot, tel. (+48) 58 52 13 846
e-mail: przepisnasopot@sopot.pl

BEZPŁATNY INFORMATOR MIASTA SOPOTU

Przygotowanie materiałów Biuro Prezydenta Miasta: Izabela 
Heidrich, Marlena Klepacz, Marek Niziołek, redakcja i skład 
Biuro Promocji i Turystyki: Anetta Konopacka, Jolanta Kownacka

Alternatywy 5 zapraszają na ostatnie spotkanie

Nie kupuj – adoptuj

SOPOTKOWO /

Lulu to drobniutka koteczka, wciąż robi 

wrażenie niemal kociego dziecka, a ma już 

blisko dwa lata. Taka uroda. Jest w niej 

dużo braku pewności siebie. Potrzebuje 

czasu, żeby zaufać, ale gdy już kogoś 

pozna, chętnie pozwala się miziać, 

zwłaszcza przy ogonku. Przed nią jeszcze 

nauka zabawy, na razie lęk nazbyt ją 

paraliżuje. Lulu czeka na kogoś cierpliwego 

i wyrozumiałego, aby w pełni rozkwitnąć.

Dom Sąsiedzki „Alternatywy 5” przy Stowarzyszeniu Na Drodze Ekspresji 1 listopada 
zakończy działalność. Ostatnie spotkanie odbędzie się 23 października o godz. 16.00. 

W ramach wydarzenia uczestnicy zajęć zamontują na zewnętrznej ścianie budynku przy 

ul. Mazowieckiej 26 wspólnie wykonany w duchu integracji lokalnej społeczności obraz 

mozaikowy. Zespół Domu dziękuje wszystkim mieszkańcom za wspólne lata pełne 

zaangażowania, kreatywności i sąsiedzkiej współpracy.

Jak co roku w Sopocie wprowadzane będą zmiany w organizacji ruchu, które ułatwią 
odwiedzającym dojazd w rejon obu cmentarzy oraz poprawią bezpieczeństwo osób 
odwiedzających nekropolie. 

W czwartek, 31 października, po porannym szczycie komunikacyjnym (ok. godz. 10.00) do 

1 listopada (ok. godz. 7.00) obowiązywać będzie jeden kierunek ruchu na odcinku ulicy 

Malczewskiego, pomiędzy ulicą Księżycową a Kolberga. 

W piątek, 1 listopada ruch jednokierunkowy obowiązywać będzie od al. Niepodległości do ul. 

Kolberga. By usprawnić funkcjonowanie komunikacji miejskiej, na odcinku ul. Malczewskiego, od 

ul. Chodowieckiego do wysokości kościoła, na prawym pasie jezdni, wyznaczony zostanie buspas. 

Obchody 200-lecia kurortu zostały wybrane Wydarzeniem Roku 2023, za które Sopot 
zdobył Nagrodę Marszałka Województwa Pomorskiego. Wyróżnienia wręczono podczas 
obchodów regionalnych obchodów Światowego Dnia Turystyki.

Nagrodę Marszałka Województwa Pomorskiego odebrała Aleksandra Gosk, przewodnicząca 

Rady Miasta Sopotu, w poprzedniej  kadencji  przewodnicząca, a obecnie 

wiceprzewodnicząca Komisji Turystyki, Uzdrowiska i Ochrony Środowiska.

W roku 2023 wiele sopockich wydarzeń kulturalnych, sportowych i rekreacyjnych odbywało 

się pod znakiem 200-lecia kurortu, a kulminacją obchodów były Dni Kurortu (9-11 czerwca). 

Barwna parada mieszkańców, klubów i drużyn sportowych, instytucji kultury, szkół, 

organizacji pozarządowych oraz wszystkich instytucji aktywnie działających w Sopocie, władz 

miasta i postaci historycznych przeszła ul. Bohaterów Monte Cassino 11 czerwca 2023 r. 

We wrześniu odbył się też wyjątkowy Koncert dla Mieszkańców, a w październiku 

międzynarodowa konferencja przygotowana przez Muzeum Sopotu, poświęcona 

architekturze nadmorskich kurortów z przełomu XIX i XX wieku.

Organizacja ruchu w okresie 
Wszystkich Świętych

Sopot nagrodzony za obchody 
200-lecia kurortu

Kontakt w sprawie adopcji: Sopotkowo Schronisko dla Bezdomnych Zwierząt 

w Sopocie, ul. Malczewskiego 38, e-mail: sopotkowo@zdiz.sopot.pl, tel. 58 551 24 57, 

www.schronisko.sopot.pl

W MIEŚCIE /

– Obchody 200-lecia kurortu były 

również okazją do inwestycji, które 

wzmocniły uzdrowiskowy wizerunek 

i potencjał naszego miasta – mówi 
Magdalena Czarzyńska-Jachim, pre-
zydentka Sopotu. – W 2023 r. 

uruchomiliśmy m.in. tężnie solan-

kowe na błoniach i w ogrodzie 

Muzeum Sopotu, a także ogród 

sensoryczny, które obok typowych 

obiektów uzdrowiskowych, miejskich 

terenów zielonych i miejsc służących 

rekreacji znalazły się na nowo 

utworzonym Nadmorskim Szlaku 

Kuracyjnym.

Inne przestrzenie Sopockich Domów Sąsiedzkich pozostają otwarte dla mieszkańców Sopotu:

ź Tęczowy Dom – ul. 23 Marca 32 C,

ź Potok – ul. Kraszewskiego 31.

Można także korzystać z aktywności proponowanych przez Biblioteki Sąsiedzkie:

ź Brodway – ul. Kolberga 9,

ź Koc i Książka – ul. Kazimierza Wielkiego 14.

Rodzicu, podnieś swoje kompetencje
Szkoła dla rodziców – absolwentów pt. „Szczęśliwy rodzic to szczęśliwe dziecko” jest 

kontynuacją programu Szkoła dla rodziców pt. „Jak towarzyszyć dziecku  w rozwoju 

tworząc bezpieczną relację”. Zajęcia odbędą się w dniach 15-17 listopada oraz 29 

listopada-1 grudnia.

Kontynuacja warsztatów da rodzicom możliwości 

refleksji nad sobą, by jak najlepiej wspierać siebie 

i dziecko. Spotkania oparte są na szacunku, 

poszanowaniu godności  i  życzl iwości  dla 

uczestników. Każdy rodzic będzie miał możliwość 

popatrzeć z otwartością na swoje mocne i słabe 

strony, bo tylko w ten sposób może zmieniać siebie 

i swój stosunek do dziecka. 

Więcej informacji i kontakt: Familia – gabinet pomocy rodzinie. Konsultacje. 

Szkolenia. Marzena Jasińska, e-mail: pppdoradca@wp.pl.

Na ulicach przyległych wprowadzona zostanie 

następująca organizacja ruchu: 

ź ul. Księżycowa – jeden kierunek ruchu od ul. 

Malczewskiego do ul. 23 Marca,

ź ul. Okrężna – jeden kierunek ruchu w stronę ul. 23 Marca,

ź ul. Słoneczna – jeden kierunek ruchu w stronę ul. Okrężnej.

Szczegółowe informacje znajdują się na stronie 

www.sopot.pl.

Uwaga! Przypominamy – podczas porządków czy pobytu na cmentarzu torebkę lub saszetkę 

z pieniędzmi i dokumentami zawsze miejmy pod ręką, zachowujmy szczególną ostrożność 

w miejscach, gdzie występuje duży tłok. Samochód zostawmy w miejscu zamieszkania, a na 

cmentarz udajmy się komunikacją miejską. Tak będzie szybciej i bezpieczniej.

Co zrobić, gdy mamy problem ze znalezieniem miejsca pochówku bliskich czy znajomych na 

Cmentarzu Komunalnym w Sopocie? Pomoże specjalna wyszukiwarka – wystarczy wpisać 

nazwisko nieżyjącej osoby: sopot.grobonet.com/grobonet/start.php.

Rozbudowa kolumbarium 

Na cmentarzu komunalnym 4 listopada rozpocznie się rozbudowa kolumbarium. 

Powstaną 4 moduły o 3 poziomach – łącznie 36 szt. nisz urnowych. Prace potrwają do 

26 listopada.

Fot. materiały UMS

Fot. materiały UMS

Fot. Freepik

Fot. Juwel Photo
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Nowe godziny pracy 
w Urzędzie Miasta Sopotu

Sopot solidarny z powodzianami. 
Podziękowania dla służb 

O tym, jakie są oczekiwania i potrzeby mieszkańców Sopotu oraz jakie plany na nowy rok 

budżetowy ma miasto porozmawiać będzie można podczas spotkań z mieszkańcami, które 

odbędą się w różnych punktach miasta. Na pierwsze zapraszamy do Kamiennego Potoku 

Od 1 listopada 2024 r. zmienią się godziny pracy w Urzędzie Miasta Sopotu. 

W poniedziałki urząd będzie czynny od godz. 9.00 do 17.00, a we wtorki, środy, 

czwartki i piątki od godz. 7.30 do 15.30. 

Nowe godziny pracy dotyczą wszystkich wydziałów i referatów, także tych, które funkcjonują 

poza główną siedzibą ratusza:

Dziesięciu pracowników Zarządu Dróg i Zieleni w Sopocie oraz ECO Sopot otrzymało 

podziękowania za pomoc przy usuwaniu skutków powodzi, która spustoszyła tereny 

południowo-zachodniej Polski. W imieniu prezydentki miasta podziękowania przekazał 

wiceprezydent Michał Banacki.

INFORMACJE MIEJSKIE /

Porozmawiajmy o naszym mieście 
– cykl spotkań z mieszkańcami

5 listopada. Wstęp jest wolny.

– Podczas tych spotkań przedstawimy 

założenia przyszłorocznego budżetu 

naszego miasta – mówi Magdalena 
Czarzyńska-Jachim, prezydentka 
Sopotu. – Dowiedzą się Państwo, co 

planujemy do realizacji w Państwa 

najbliższej okolicy, zarówno jeśli chodzi 

o projekty infrastrukturalne, a także 

projekty społeczne. Bardzo serdecznie 

zapraszam, porozmawiajmy o naszym 

mieście.

Remont zabytkowej trybuny i kas biletowych to niektóre z działań planowanych na 

sopockim Hipodromie, na które Gmina stara się pozyskać ministerialne 

dofinansowanie. Hipodrom w Sopocie to miejsce, gdzie przez cały rok rozgrywane są 

zawody jeździeckie. To także lubiany przez mieszkańców teren rekreacyjno-sportowy 

i jedna z wizytówek Sopotu, o które miasto dba szczególnie. 

Niewiele jest takich miejsc w Polsce, a nawet w Europie. Piękny, ponad 40-hektarowy teren 

zielony, gdzie z trybun, podczas oglądania zawodów, zobaczyć można również morze. 

Hipodrom w Sopocie jest miejscem organizacji wielu prestiżowych zawodów hippicznych, 

a także terenem rekreacji, nie tylko sopocian. W ciągu roku na parkurze, a jesienią w hali 

Pomarańczowej rozgrywanych jest kilkadziesiąt zawodów hippicznych we wszystkich 

konkurencjach jeździeckich, a w lipcu tradycyjne wyścigi konne. Największe i najbardziej 

prestiżowe zawody, które w Sopocie mają tradycję sięgającą roku 1983 to Międzynarodowe 

Zawody w Skokach przez przeszkody CSIO. Przez lata ich ranga znacznie wzrosła, co pociąga 

za sobą rosnące wymagania infrastrukturalne i finansowe stawiane przez Międzynarodową 

Federację Jeździecką, które muszą spełnić organizatorzy zawodów. I spełniają. Każdego roku 

w budżecie miasta zaplanowane są środki na organizację CSIO.

Zabytkowa drewniana zabudowa wymaga troski i nakładów finansowych na utrzymanie 

i konserwację. Kompleksowa rewitalizacja obiektów zabytkowych położonych w południowej 

części obiektu, zakończona w 2013 roku, objęła m.in. dużą halę (Pomarańczową), dwie 

stajnie, niższą trybunę sędziowską i dżokejkę. Wartość przeprowadzonych wówczas prac to 

niemal 60 mln zł, z czego znaczną część pokryła Gmina Miasta Sopotu. O bieżących 

potrzebach remontowych m.in. trybuny i kas biletowych, przedstawiciele sopockiego 

samorządu z prezydentką Magdaleną Czarzyńską-Jachim rozmawiają z przedstawicielami 

Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 

Tradycje związane z jeździectwem są w Sopocie starsze niż prawa miejskie. Hipodrom jest 

więc nie tylko wpisany w charakter i tożsamość miasta, ale od lat objęty nadzorem 

Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, a to oznacza najwyższą formę 

ochrony. 

– Hipodrom to jedna z ikon Trójmiasta, a jego rozwój jest częścią strategii rozwoju Sopotu 

– mówi wiceprezydent Michał Banacki. – Planując przyszłość tego obszaru chcemy 

połączyć zabytkowe walory Hipodromu z nowoczesną i funkcjonalną infrastrukturą 

rekreacyjną, sportową i edukacyjną. Dzięki głosom mieszkańców w Budżecie Obywatelskim 

już wkrótce powstanie tu ścieżka spacerowa z dostępem od ul. Polnej i Łokietka. Na ten 

obszar miasta patrzymy szeroko, uwzględniając także Uniwersytet SWPS z mającymi tu 

powstać akademikami oraz coraz bogatszą ofertę sopockiego rynku. 

Strategia Rozwoju Miasta Sopotu do roku 2030 zakłada racjonalne wykorzystanie obiektów 

decydujących o atrakcyjności miasta, a są to m.in. molo, Hipodrom i Opera Leśna. 

– Nie podlega dyskusji, że Hipodrom będzie zachowany dla kolejnych pokoleń sopocian 

– mówi Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu.

Harmonogram spotkań z mieszkańcami:

ź 5 listopada (wtorek), godz. 17.00, SM Kraszewskiego na Kamiennym Potoku;

ź 13 listopada (środa), godz. 17.00, sala na pierwszym piętrze obok Merkusa na 

Brodwinie

ź 3 grudnia (wtorek), godz. 17.00, Dolny Sopot (dokładna lokalizacja będzie podana bliżej 

terminu tego spotkania).

W spotkaniach zaplanowany jest udział prezydentki miasta, wiceprezydentów, sopockich radnych, 

przedstawicieli merytorycznych wydziałów UMS oraz przedstawicieli jednostek i spółek miejskich. 

ź Urząd Stanu Cywilnego – ul. Kościuszki 18,

ź Wydział Obywatelski – Kościuszki 20,

ź Referat Komunikacji – Kościuszki 20,

ź Wydział Polityki Społecznej – Niepo-

dległości 749,

ź Wydział Kultury i Sportu – Niepodległości 

749,

ź Wydział Edukacji – Niepodległości 749,

ź Wydział Inwestycji – ul. Polna 1.
Fot. materiały UMS

Hipodrom dla kolejnych 
pokoleń sopocian

Sopot gości także u siebie kolejną grupę dzieci z terenów powodziowych – 120 dzieci i 12 

opiekunów przyjechało do nas ze wsi Marciszów w powiecie kamiennogórskim. Uczniowie 

z kl. II będą uczęszczać na lekcje do Szkoły Podstawowej nr 8. Dzieci będą także korzystać z wielu 

atrakcji, które przygotowało miasto: wycieczek i zajęć w ERGO ARENIE, Aquaparku, Centrum Nauki 

Experyment, Operze Leśnej czy treningów z sopockimi koszykarzami.

Wcześniej, przez dwa tygodnie, w ramach zielonej szkoły, przebywało już 49 dzieci 

i 4 nauczycieli z dwóch szkół podstawowych w Kłodzku. 

Zbiórka finansowa dla powodzian

Przypominamy, że trwa zbiórka środków finansowych, które trafią do poszkodowanych 

przez żywioł gmin i ich mieszkańców. Mieszkańców Sopotu, którzy chcieliby włączyć się 

w pomoc osobom poszkodowanym przez powódź, zachęcamy do wpłacania pieniędzy 

na specjalne subkonto Urzędu Miasta:

Bank PKO BP S.A. 95 1020 1811 0000 0702 0373 5347 z dopiskiem „Dla Powodzian”

W głównej siedzibie urzędu przy ul. Kościuszki 25/27 na parter zostało przeniesione Biuro 

Konserwatora Zabytków (pokoje nr 7 A, 7 B, 8 B i 8 C).

Fot. materiały UMS

Fot. materiały UMS
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Chronimy drzewa – zbieramy makulaturę. 
Konkurs dla uczniów i przedszkolaków

Aleja Niepodległości 
już przejezdna

W ramach Sprzątania Świata posprzątali Sopot

Po 83 dniach prac zakończył się remont 600-metrowego fragmentu al. Niepodległości. 
Roboty odbywały się na odcinku od ul. Andersa do ul. 23 Marca. Prace objęły 
infrastrukturę podziemną oraz wszystkie pasy w obu kierunkach. 

Kilkuset uczniów i uczennic z sopockich szkół podstawowych i średnich wzięło udział we 
wrześniowej akcji Sprzątania Świata. Dzięki zaangażowaniu uczestników udało się zebrać 
ponad 1,5 tony odpadów.

Spółka Eco Sopot wyposażyła uczniów biorący udział w akcji w rękawice, worki na odpady 

i materiały edukacyjne. W porozumieniu z Eco Sopot ustalono również obszar objęty 

sprzątaniem. W akcji uczestniczyły 572 osoby – uczniowie i uczennice SP nr 1 (200 osób) i SP 

nr 7 (ok. 100 osób), a także licealiści z I, II i III LO (272 osoby). Uczniowie zebrali łącznie ok. 

1500 kilogramów odpadów.

Startuje kolejna edycja ekologicznego konkursu dla sopockich uczniów i przed-

szkolaków „Chronimy drzewa - zbieramy makulaturę”. Placówki oświatowe mogą się 

zgłaszać do 28 października 2024 roku. Konkurs rozpocznie się 31 października 

i potrwa do 27 maja przyszłego roku, na zgłoszenia czekamy do 27 października.

Uczestnicy konkursu powalczą o nagrody pieniężne w trzech kategoriach: najlepsza placówka 

oświatowa, najlepszy uczeń, najlepszy przedszkolak. Liczy się ilość (wagowo) zebranej 

makulatury.

Aby zadeklarować udział w konkursie, należy do 27 października przesłać drogą mailową lub 

pocztą zgłoszenie, w którym podane zostaną następujące informacje:

ź nazwa placówki oświatowej,

Na spotkanie pt. „Feminizm Morski”, które odbędzie się 24 października o godz. 18.00, zaprasza 
Państwowa Galeria Sztuki. W spotkaniu wezmą udział: dr Paulina Pakszys, naukowczyni 
z Instytutu Oceanologii PAN, pisarka i reporterka Katarzyna Boni, artystka wizualna Magdalena 
Lazar oraz filozo�a dr Monika Bokiniec. 

Jesienne czwartki 
z cyklem Morska Planeta

Feminizm morski to nowatorskie podejście, które 

łączy walkę o równość płci z problematyką morską, 

środowiskową oraz społeczno-ekonomiczną, 

a także analizuje, jak zmiany klimatyczne wpływają 

na życie kobiet, zwłaszcza w regionach zależnych 

od morza. 

Wydarzenie będzie okazją do interdyscyplinarnej 

dyskusji na temat wkładu kobiet w badania 

morskie, twórczości kobiet-artystek, poruszających 

się po szerokich wodach zagadnień kobiecych 

i akwatycznych, uzupełnionej o filozoficzne 

Operacja refulacja. Sopocka plaża 
szersza i bezpieczniejsza 
Urząd Morski w Gdyni, w porozumieniu z Urzędem Miasta Sopotu, rozpoczął refulację, 

czyli prace mające na celu poszerzenie plaży i ochronę nadmorskich terenów 

brzegowych przed erozją. Roboty powinny zakończyć się w ciągu trzech miesięcy.

Refulacja polega na dostarczeniu rurociągami z dna morskiego na plażę mieszanki piasku 

i wody, a następnie rozprowadzeniu z pomocą maszyn piasku pozostałego na plaży. Proces 

umożliwi podniesienie i poszerzenie około 700-metrowego odcinka plaży w Sopocie, między 

wejściami nr 33-43. 

Fot. Freepik

SOPOT NATURALNIE /

–  P laża  zostanie  też 

poszerzona o 10 m, czyli 

minimum do 40 m – mówi 
Magdalena Cieślik, wice-
p re z yd e nt k a  S o p ot u . 

– Podniesienie i poszerze-

nie plaży zapewni lepsze 

rozpraszanie energii fal 

i ochronę brzegu mors-

kiego przed erozją. Dzięki 

temu umocnienia brze-

gowe i alejki spacerowe 

będą zabezpieczone przed 

z a l ew a n i e m  p o d c z a s 

sztormów. Szczególnie wrażliwy i narażony na erozję jest obszar na wysokości siedziby 

Sopockiego WOPR.

Prace refulacyjne zaplanowane zostały po sezonie turystycznym. Ze względu na 

bezpieczeństwo i płynność wykonywanych robót, niewielkie fragmenty plaży będą czasowo 

wyłączane z użytkowania. Natomiast rurociąg do transportu piasku będzie rozłożony na 

plaży tak, by możliwe było przechodzenie nad nim. 

Więcej na ten temat na stronie www.sopot.pl.

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

spojrzenie dotykające nurtów eko i hydrofeminizmu.

Partnerzy: IO PAN Sopot, Uniwersytet Gdański. Dofinansowano ze środków Miasta Sopotu.

dr Paulina Pakszys 

Fot. materiały organizatora

Wyremontowane zostały 

również chodniki,  zjazdy 

posesyjne,  zatoki  auto-

busowe, ułożone zostały 

płytki integracyjne w rejonie 

zatok autobusowych. Dla 

bezpieczeństwa i wygody 

pieszych zostały poszerzone 

chodniki, w których znalazło 

się również miejsce na nowe 

rabaty. 

Ulica jest już w pełni prze-

jezdna, wszystkie pasy są 

otwarte. 

W odpowiedzi na głosy mieszkańców, szczególnie tych, którzy mieszkają 

w okolicach al. Niepodległości, planujemy dopuszczenie ruchu rowerowego na 

wybranych drogach dla pieszych wzdłuż al. Niepodległości. Wstępna koncepcja 

dotyczy odcinków od ul. 23 Marca do ul. Sikorskiego, od ul. Bohaterów Monte 

Cassino do ul. Goyki, a także od ul. 3 Maja do ul. Marynarzy. 

ź imię i nazwisko opiekuna 

konkursu z ramienia placówki 

oświatowej wraz z telefonem 

kontaktowym,

ź liczba uczniów/przedszko-

laków,

ź aktualny numer konta ban-

kowego Rady Rodziców

Zgłoszenia mailowe należy kierować na adres inzynieria@sopot.pl, a przesyłane pocztą na 

adres: Wydział Inżynierii i Ochrony Środowiska, Urząd Miasta Sopotu ul. Tadeusza Kościuszki 

25/27; 81-704 Sopot. Dodatkowe wyjaśnienia w sprawie konkursu można uzyskać pod 

numerem telefonu Wydziału Inżynierii i Ochrony Środowiska: 58 521 37 93.

Regulamin konkursu znajduje się na stronie www.sopot.pl.

Fot. materiały UMS

PO REMONCIE /



Na wciąż rozsnący problem kryzysów psychicznych wśród dzieci i młodzieży 

postanowili zwrócić uwagę twórcy nowej kampanii społecznej pod hasłem 

#dajpogadać. Dzięki współpracy Stowarzyszenia Wsparcia i Interwencji Support, 

Młodzieżowej Rady Miasta Sopotu, Fundacji Artformacja22 oraz Teatru Generacja 

powstały spoty, które zachęcają do okazania wsparcia osobom mierzącym się 

z trudnymi sytuacjami emocjonalnymi.

Młodzi ludzie bardzo często nie potrafią sobie z poradzić, kiedy doświadczają kryzysów. Nie 

wiedzą jak się z nimi zmierzyć, do kogo się zwrócić o wsparcie czy poradę, jak dalej 

funkcjonować.

#dajpogadać. Kampania społeczna 
o kryzysach psychicznych młodych

5miasto_sopot

Punkt Interwencji Kryzysowej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie oferuje 

kompleksowe bezpłatne wsparcie w kryzysie – psychologiczne, terapeutyczne i prawne. 

Pomoc mogą otrzymać m.in. osoby z problemami rodzinnymi i wychowawczymi, 

w kryzysach relacyjnych, osoby zmagające się ze stresem, lękiem i obniżonym nastrojem, 

w żałobie oraz w innych sytuacjach kryzysowych. Oferta skierowana jest do osób dorosłych.

Do końca października trwa nabór do Grupy Psychoedukacyjnej dla Kobiet 

Doświadczających Przemocy „Poczuj swoją moc”. 

W Punkcie Interwencji Kryzysowej prowadzony jest program korekcyjno-edukacyjny dla osób 

stosujących przemoc domową „Emocje pod kontrolą”. Jest to grupa otwarta, można 

dołączyć do spotkań (po umówieniu się na wcześniejszą konsultację).

Więcej informacji: Punkt Interwencji Kryzysowej MOPS Sopot, tel. 58 550 14 14, 

tel. 609 680 115, al. Niepodległości 876, w dni robocze w godz. 8.00-19.00.

Pierwsza edycja wydarzenia poświęconego zdrowiu mężczyzn odbędzie się 

9 listopada na Mamuszki 14. W programie znajdą się wykłady, panele dyskusyjne 

oraz warsztaty, które odczarują temat zdrowia mężczyzn, w takich obszarach, jak 

zdrowie fizyczne, psychiczne, hormonalne i reprodukcyjne. Wstęp jest bezpłatny, 

konieczne wcześniejsze zapisy.

SOPOT WSPIERA /

Wolontariat. Aktywni w Sopocie 2024
– zgłoś kandydata 

Sopockie Centrum Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu startuje z konkursem 

„Wolontariat. Aktywni w Sopocie”, którego celem jest publiczne okazanie uznania za 

wolontaryjną działalność w Sopocie w bieżącym roku. Kandydatów nominować można 

do 30 listopada.

Wolontariat to codzienna, lokalna praca – wsparcie niesione mieszkańcom Sopotu, seniorom, 

dzieciom i młodzieży, to włączanie się w akcyjne wydarzenia kulturalne, sportowe czy też 

pomaganie zwierzętom. Już sama nominacja w konkursie to zwrócenie uwagi na wyjątkowych, 

aktywnych, zaangażowanych wolontariuszy działających w Sopocie w różnych obszarach życia 

społecznego, jak również na osoby i miejsca, które szczególnie dbają o rozwój wolontariatu, 

stwarzając ku temu wzorcowe warunki.

Przeżywasz kryzys i trudne chwile? 
Specjaliści służą pomocą

Festiwal Zdrowia Mężczyzn 
„Zdrowe Porty”

Fot. Wojciech Stróżyk/KFP/UMS

Kapituła Konkursowa przyzna 

4 tytuły w czterech kategoriach: 

ź Sopocki Wolontariusz/ka Roku 

2024, 

ź Sopoccy Wolontariusze/szki 

Roku 2024, 

ź Sopocki/a Koordynator/ka 

Wolontariatu Roku 2024, 

ź Otwarci na Wolontariat 2024.

Kandydatów do konkursu mogą 

zgłaszać wszyscy mieszkańcy 

Sopotu, sopockie organizacje 

pozarządowe i instytucje publiczne współpracujące z wolontariuszami, wolontariusze 

współpracujący z organizacjami i instytucjami działającymi na rzecz mieszkańców Sopotu oraz 

firmy działającym na terenie Sopotu, organizujące w swoich strukturach wolontariat 

pracowniczy. Termin nadsyłania nominacji mija 30 listopada br.

Regulamin konkursu oraz karty zgłoszenia online znajdują się na stronie interenetowej 

www.wolontariat.sopot.pl. Więcej informacji: p.szczepanska@wolontariat.sopot.pl, 

tel. 729 863 777.  

Na scenie Zdrowych Portów pojawią się m.in.:

ź Piotr Szwiec, trener przygotowania moto-

rycznego polskiej kadry narodowej surfingu,

ź Michał Sawicki, psycholog, seksuolog 

i terapeuta par, autor książki „Seks bez presji”,

ź dr hab. Maciej Błaszak, profesor Uniwer-

sytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, 

kognitywista i biolog,

ź Kamila Raczyńska, edukatorka,

ź Mikołaj Trzaska, saksofonista i klarnecista.

Oprócz wykładów na uczestników czekają również 

warsztaty, takie jak „Dzienna dawka ruchu dla 

siedzących byków” czy „Jak radzić sobie z gniewem 

w relacjach”. Warsztaty mają na celu edukację 

i aktywne zaangażowanie uczestników, dając im 

konkretne narzędzia do dbania o swoje zdrowie.

Dodatkowe atrakcje to m.in. seans filmu „Najpiękniejszy chłopiec na świecie”, na który 

zaprasza Art Inkubator Goyki 3 oraz wystawa twórców komiksowych w kawiarni Dwie Zmiany.

Szczegóły na: www.zdroweporty.com. Wstęp bezpłatny, obowiązują zapisy (ruszą 26 

października). Organizatorami są Masterki Cyklu, Wiktor Wawrzak oraz Miasto Sopot.

Celem kampanii #dajpogadać jest 

pokazanie dzieciom i młodzieży, że nie są 

sami ze swoimi problemami, że są 

w Sopocie specjaliści, z którymi da się 

i warto pogadać. Spoty, których akcja 

dzieje się w domu, szkole, na imprezie, 

pokazują młodych ludzi w sytuacjach, 

w których każdy może się znaleźć. 

Twórcy kampanii chcą z nimi dotrzeć do 

miejsc, w których dzieci i młodzież 

spędzają czas, by pokazać, jak rozpoznać 

i poradzić sobie z kryzysem, gdzie szukać 

pomocy, z kim mogą porozmawiać 

i uzyskać wsparcie.

Spoty kampanii można zobaczyć na 
facebook.com/StowarzyszenieSupport 
oraz platformie YouTube. 

Zadbaj o zdrowie, skorzystaj 
z badań profilaktycznych
SP ZOZ Sanatorium Uzdrowiskowe MSWiA w Sopocie zaprasza do udziału w akcji 
profilaktyki zdrowotnej organizowanej przez Pomorski Oddział Wojewódzki Narodowego 
Funduszu Zdrowia. Akcja odbędzie się 25 października w godz. 9.00-14.00, w Sanatorium 
Uzdrowiskowym MSWiA przy ul. Bitwy pod Płowcami 63/65. Udział jest bezpłatny.

W trakcie akcji profilaktycznej będzie można wykonać: analizę składu masy ciała 

z omówieniem wyniku, pomiar ciśnienia tętniczego krwi i stężenia glukozy, przeprowadzane 

będą także instruktażowe badania profilak-

tyczne piersi i jąder na fantomach. Uczestnicy 

dowiedzą się więcej na temat programów 

profilaktycznych NFZ,  funkcjonowania 

Akademii NFZ, a także polecanych diet.

W akcji profilaktyki zdrowotnej mogą wziąć 

udział mieszkańcy Sopotu i goście. Udział jest 

bezpłatny. Informacja na stronie internetowej: 

www.sanatorium-helios.com.pl.Fot. Freepik

Fot. materiały UMS
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„Rozstrzelani”. Białoruska 
historia na deskach Atelier

Kino na Goyki 

Wymieniajmy się lokalnie

Spektakl-koncert pt. „Rozstrzelani”, upamiętniający białoruskich poetów, którzy padli ofiarą 

stalinowskich represji, odbędzie się 31 października o godz. 20.00 w Teatrze Atelier (al. Mamuszki 2).

Towarzystwo Przyjaciół Sopotu zaprasza na wernisaż wystawy Dawida 

Wojtalewicza, na której artysta zaprezentuje prace stworzone 

autorską techniką wykorzystującą interferencję światła oraz na 

koncert Jerzego Sapiejewskiego, znakomitego pianisty, kompozytora, 

dyrygenta, a także emerytowanego pedagoga.

Goyki 3 Art Inkubator zaprasza na pokazy filmów dokumentalnych 

w ramach cyklu Kino na Goyki.

24 października, godz. 18.00 – „Nie chcemy innej ziemi”, reż. Basel 

Adra, Hamdan Ballal, Yuval Abraham, Rachel Szor /2024/ Palestyna, 

Norwegia. Wstęp 12 zł.

Film ukazuje ciągnącą się przez dekady batalię prawną mieszkańców 

Masafer Yatta na Zachodnim Brzegu o zachowanie swojej wioski. 

Palestyńsko-izraelski filmowy kolektyw zarejestrował świadectwo wielu prób 

wyrzucenia mieszkańców wioski i aktów przemocy popełnionych przez 

izraelskie wojsko i osadników. 

Biblioteka Sopocka zaprasza wszystkich mieszkańców Sopotu do udziału w akcji wymiany 

barterowej. Od 1 października 2024 r. do 15 listopada 2025 r. w każdej filii Biblioteki Sopockiej 

można znaleźć tablice korkowe podpisane hasłem „Wymieńmy się lokalnie”. 

W ramach inicjatywy każdy zainteresowany może zgłosić swoją ofertę na specjalnie przygotowanych 

w tym celu kartach, a następnie umieścić je na tablicach korkowych, skąd inni uczestnicy będą mogli 

wybierać te, które ich interesują.

W ramach wymiany sąsiedzkiej można na przykład podarować jabłka w zamian za słoiki albo „wymienić” 

usługi, np. drobne naprawy, za pomoc w ogrodzie. Aby wziąć udział, wystarczy umieścić swoją 

propozycję na karcie, a następnie poczekać na kontakt od osoby zainteresowanej. Wymiana odbywa się 

bez udziału pieniędzy, co sprawia, że jest to idealna forma wspierania idei współpracy i solidarności 

w lokalnej społeczności. 

Akcja odbywa się w ramach projektu eMOCje. Bliżej innych, blisko siebie. Projekt jest dofinansowany ze środków 

Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, w ramach realizacji Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na 

lata 2021-2025.

Na dwa spotkania, których głównymi bohaterkami będą książki, zaprasza Biblioteka Sopocka. Wstęp 

na oba wydarzenia jest wolny.

www.mbp.sopot.pl www.goyki3.pl

www.tps-dworek.pl

Wernisaż wystawy „Pryzmat”, wraz 

z prelekcją artysty dotyczącą 

zastosowanej techniki, odbędzie 

się 25 października o godz. 18.00 

w Dworku Sierakowskich. 

Natomiast Jerzy Sapiejewski 

zagości  w Sopocie 26 paź-

dziernika. O godz. 18.00 zapra-

szamy na występ tego niezwykłego 

artysty, oczywiście do Dworku 

Sierakowskich. 

TEATR /

W nocy z 29 na 30 października 1937 r. w Mińsku stracono 132 

przedstawicieli białoruskiej inteligencji, w tym wielu wybitnych 

twórców literatury. Koncert, choć osnuty wokół tragicznych 

wydarzeń „Czarnej Nocy”, sięga głębiej – w losy tych, których życie 

i twórczość zostały zniszczone przez totalitarną machinę władzy. 

Wiersze różnych poetów, wyśpiewane w nowoczesnych aranżacjach, 

przeplatają się z fragmentami wspomnień oraz dokumentalnych 

relacji, nadając spektaklowi głębię emocji i refleksji. Całość dopełnia 

warstwa wizualna, w której Anastazja Rydlewska przedstawia 

symboliczne portrety zamordowanych poetów oraz miejsca 

związane z tą tragedią i z życiem ludzi tego czasu.  

Wystawowo-koncertowy 
Dworek Sierakowskich

BIBLIOTEKA /

Dziady. Interpretacja, 23 października, godz. 

19.00, Mamuszki 14

Wydarzenie będzie próbą połączenia dwóch 

form: odczytu „Dziadów. Części II” w wykonaniu 

Mirosława Baki i współczesnej interpretacji 

obrzędu poprowadzoną przez antropolożkę 

kultury i pisarkę, Katarzynę Jackowską-Enemuo. 

Odczyt „Dziadów” będzie nie tylko powrotem do 

jednej z licealnych lektur. Uczestnicy dowiedzą 

się więcej o pochodzeniu tej tradycji i o zna-

czeniu poszczególnych elementów obrządku. Wszystko przy akompaniamencie muzycznym Jacka Hałasa, 

wśród dźwięków muzyki ludowej w gościnnych progach Mamuszki 14 (sala słoneczna na II piętrze). 

Poczytaj mi. Tom III – „Rok 1984” George'a Orwella w interpretacji Pawła Małaszyńskiego, 

Sopoteka

4 listopada o godz. 17.00 Sopotekę odwiedzi Paweł Małaszyński, będący kolejnym gościem projektu 

„Poczytaj mi. Tom III”. Przedstawi on swoją autorską interpretację fragmentów „Roku 1984” George'a Orwella. 

W czytaniu partnerować mu będą bibliotekarze Biblioteki Sopockiej oraz wyłoniona podczas castingu 

czytelniczka w roli Julii. 

Spotkanie z Pawłem Małaszyńskim poprowadzi Piotr Łukawski – sopocianin, aktor teatralny i filmowy. 

Czytanie tłumaczone będzie na polski języki migowy przez Beatę Pukło.  

Biblioteka Sopocka na jesienne wieczory

ART INKUBATOR /

26 października, godz. 

14.00 – „Rodzina”, 

scenariusz i reżyseria: 

Joanna Cichocka-Gula, 

zdjęc ia  i  montaż : 

Konrad Kulczyński, 

m u z y k a :  R o m a n 

Wróblewski. Wstęp 

wolny.

Film „Rodzina” to dokumentalna podróż przez historię willi i parku przy 

Goyki 3. W tę podróż, razem z widzami, wybiera się zespół Goyki 3 Art 

Inkubatora. Ścieżka wiedzie przez archiwa, muzealne sale, opuszczone 

domy. 

7 listopada, godz. 18.00 – „Każda mała rzecz”, reż. Sally Aitken /2023/ 

Australia. Wstęp 12 zł.

Film opowiada historię Terry Masear, która w swoim domu i pięknym 

ogrodzie w Los Angeles prowadzi klinikę dla najmniejszych ptaków na 

świecie – kolibrów. Te drobne fascynujące stworzenia są tu przywożone 

z całej Kalifornii. Obrazy kolibrów, połączone z pięknymi zdjęciami 

naturalnego środowiska, podkreślają główną tematykę filmu – odporność na 

ciosy zadawane przez życie i proces uzdrawiania ciała i duszy. 

Cykl Kino na Goyki realizowany jest we współpracy z programerami Against 

Gravity, dzięki dotacji Gminy Miasta Sopotu. Więcej na: www.goyk3.pl 

Kadr z filmu „Rodzina”. Fot. Konrad Kulczyński

WYSTAWA I KONCERT /

Fot. materiały TPS
Spektakl w języku białoruskim z polskimi napisami. Bilety: kupbilecik.pl. Część dochodu ze sprzedaży 

biletów zostanie przeznaczona na wsparcie więźniów politycznych na Białorusi.
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Na stadionie im. Edwarda Hodury w Sopocie 26 października dojdzie do kolejnego meczu 

odwiecznych rywali. O godz. 16.30 spotkają się Energa Ogniwo Sopot i Drew Pal 2 Lechia 

Gdańsk. A wcześniej, o godz. 10.00, zainteresowani będą mogli dołączyć do treningu sekcji 

rugby na wózkach. Zajęcia są bezpłatne.

Przed mistrzami Polski kolejny mecz domowy. 22 października o godz. 19.45 

w ERGO ARENIE Trefl Sopot podejmie litewski zespół Wolves Twinsbet Vilnius. 

Paweł Tarnowski z Sopockiego Klubu Żeglarskiego został złotym medalistą mistrzostw 

Europy. Brązowy medal przywiozła Anastasiya Valkevich, również reprezentująca SKŻ. 

Regaty w olimpijskiej żeglarskiej klasie iQFoil odbyły się w Cagliari u wybrzeży Sardynii.

Drugie zwycięstwo mistrzów Polski. 
Przed nimi mecz z Litwinami

Ruszyły zapisy na Sopocki 

Bieg Niepodległości
ŻEGLARSTWO /

Sopocki  Bieg  Nie-

p o d l e g ł o ś c i  m a 

wieloletnią tradycję. 

Każdego roku uczes-

t n i c y  m a n i f e s t u j ą 

przyna leżność  do 

wspólnoty i eksponując 

b a r w y  n a r o d o w e 

wspólnie świętują to 

historyczne wydarzenie. 

W biegu startują do-

rośli, dzieci i młodzież. 

11 listopada 2024 r. do 

pokonania będzie dys-

RUGBY /

Paweł Tarnowski z SKŻ 
mistrzem Europy iQFoil

tans 5 km w okolicznościowych białych oraz czerwonych koszulkach. Trasa będzie 

poprowadzona alejkami parku Północnego, a następnie plażą i przez skwer Kuracyjny. Start 

i meta na molo. Start poprzedzi wspólne odśpiewanie hymnu narodowego, a na mecie na 

uczestników biegu czekać będą pamiątkowe medale, owoce oraz gorąca herbata.

Rejestracja na stronie elektronicznezapisy.pl potrwa do 7 listopada, do godz. 23.59. Zapisy 

będą możliwe również w dniu biegu, w Biurze Zawodów w godz. 7.30-8.45. Opłata startowa 

wynosi 50 zł lub 90 zł w przypadku opcji z koszulką oraz odpowiednio 100 lub 140 zł 

w przypadku zapisów w Biurze Zawodów. 

Za żółto-czarnymi już 

blisko miesiąc sezonu 

2024/2025.  Nasza 

drużyna równolegle 

bierze udział w roz-

grywkach Polskiej Ligi 

K o s z y k ó w k i ,  j a k 

i międzynarodowych 

zmaganiach EuroCup 

–  drugich  najważ-

niejszych rozgrywek 

w Europie. W pierw-

szych meczach do-

mowych sopocianie 

p o s t a w i l i  w y s o ko 

Fot. materiały Trefla Sopot

KOSZYKÓWKA /

poprzeczkę niemieckiemu ratiopharm Ulm i hiszpańskiemu Joventutowi Badalona, ale 

ostatecznie to rywale triumfowali w ERGO ARENIE. 

Trzecim zespołem, który przyjedzie do Sopotu, będzie litewska drużyna Wolves 

Twinsbet Vilnius. To jedyny z grona grupowych rywali zespół, z którym Trefl mierzył 

się w ostatnich latach. W styczniu 2023 r. w ramach zmagań ENBL podejmowaliśmy 

Wolves w hali 100-lecia Sopotu, wygraliśmy 89:86. 

Bilety na mecz są dostępne na www.sercesopotu.pl. Kasa stacjonarna przy wejściu A1 

będzie działać od godz. 17.45. Z Kartą Sopocką można odebrać jeden darmowy bilet oraz 

otrzymać 10% rabatu na każdy kolejny. Więcej informacji na www.treflsopot.pl w sekcji 

Zniżki. 

LEKKOATLETYKA /

131. Derby Trójmiasta 
i sekcja na wózkach

11 listopada to wyjątkowy dzień dla każdej Polki i każdego Polaka. Miejski Ośrodek 

Sportu i Rekreacji zaprasza do sportowej rywalizacji i manifestacji patriotyzmu 

podczas Biegu Niepodległości. Mile widziane biało-czerwone stroje. Bieg na dystansie 

5 km wystartuje z molo o godz. 9.00. Zapisy online do 7 listopada 2024 r.

Fot. Wojciech Szymański

Po raz pierwszy Ogniwo Sopot zagrało 

z Lechią Gdańsk 57 lat temu. Od 

tamtej pory kluby stawały naprzeciw 

siebie 130 razy. W ogólnym bilansie 

lepsi są biało-zieloni, ale ostatnie 

sezony to dominacja sopocian, którzy 

wygrywają każde kolejne derby od 

wiosny 2016 r. W tym okresie sopoccy 

rugbiści  odnieśli  aż piętnaście 

kolejnych zwycięstw, co stanowi 

rekordową serię w tej rywalizacji. Czy 

w sobotę passa zostanie prze-

dłużona? Wiele na to wskazuje.

„Paweł Tarnowski od początku 

rywalizacji plasował się w ścisłej 

czołówce, a w wyścigu finałowym 

potwierdził swój mistrzowski 

poziom i utrzymał pierwszą 

pozycję, z której przystępował do 

tej rozgrywki" – można prze-

czytać na profilu FB Polskiego 

Związku Żeglarskiego. Miejsca 

drugie i trzecie na podium zajęli 

B r y t y j c z y c y  A n d y  B row n 

i Matthew Barton. Wyścig fina-

łowy odbył się w piątek, 11 

października.

Fot. profil FB Polskiego Związku Żeglarskiego

Wśród kobiet sopocianka Anastasiya Valkevich wygrała cztery z pięciu pierwszych wyścigów, 

a następnie wypadła z czołówki, lądując w trzeciej dziesiątce. Jednak świetne starty w fazie 

pucharowej pozwoliły na odrobienie strat i ostatecznie zajęcie trzeciego miejsca. 

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Sekcja rugby na wózkach – dołącz do drużyny

Energa Ogniwo Sopot razem z Fundacją Sport bez barier rozpoczęła w Sopocie nowy 

projekt –sekcja rugby na wózkach. Zajęcia już trwają, ale w każdą sobotę w godz. 10.00-

13.00, w Szkole Podstawowej nr 8 w Sopocie (ul. Golca 3, wjazd dla osób 

z niepełnosprawnościami od ul. 3 Maja) odbywają się treningi naborowe.

Dołączyć mogą wszyscy, wymagane aktualne orzeczenie o niepełnosprawności ruchowej 

kończyn dolnych (dla niepełnoletnich – zgoda rodziców/opiekunów), liczba miejsc 

ograniczona. Kontakt: fundacja@sportbezbarier.org.

***

Również Sopocki Klub Karate Randori prowadzi treningi karate dla osób z niepełno-

sprawnościami. Zajęcia odbywają się w środy, w Zespole Szkół Specjalnych w Sopocie. 

Trenerem jest Władysław Andrukiewicz, wielokrotny Mistrz Polski, posiadający stopień 

IV dan. W sekcji ćwiczą dzieci, młodzież oraz osoby dorosłe. Kontakt: tel. 696 480 590.
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Nagroda Prezydenta Miasta Sopotu Sopocka Muza w dziedzinie kultury i sztuki trafiła 
w tym roku do prof. Elżbiety Rosińskiej, pedagog związanej z gdańską Akademią Muzyczną. 

Już po raz trzeci nasi seniorzy spotkali się na Sopockim Balu Seniora, po raz kolejny 
udowadniając, że są aktywni i mają mnóstwo energii.

Fot. materiały UMS

Studenci Akademii Sztuk Pięknych ozdobili jedną ze ścian budynku Wydziału 
Ekonomicznego UG w Sopocie. Mural nawiązuje do obrazu „Szkoła Ateńska” Rafaela Santi.

FOTOSTORY, CZYLI CO WYDARZYŁO SIĘ W SOPOCIE

Nauczyciele uhonorowani z okazji swojego święta

W ramach Europejskiego Forum Nowych Idei w spotkaniu pt. „Nowe pokolenie liderów: rola szkół 
technicznych i liceów w erze innowacji” uczestniczyła m.in. Barbara Nowacka, ministra edukacji.
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Więcej relacji z sopockich wydarzeń do obejrzenia na stronie www.sopot.pl

Z okazji Dnia Edukacji Narodowej 36 nauczycieli otrzymało nagrody Prezydenta Miasta Sopotu. 
Uroczystość odbyła się 14 października w Zespole Szkół Technicznych. Święto sopockiej oświaty 
uświetniły występy utalentowanych uczniów i absolwentów Sopockiej Szkoły Muzycznej.

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Fot. Anna Bobrowska/KFP/UMS Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS


